

# НОВЫЙ ГОД.

АВТОР: ЦИБИЗОВА СОФИЯ 6 «Г»

# НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ.

- ▶ Главный календарный праздник, наступающий в момент перехода с последнего дня года в первый день следующего года. Отмечается многими народами в соответствии с принятым календарём. Начало года с 1 января было установлено римским правителем Юлием Цезарем в 46 году.



# История появления праздника.

- ▶ С 1492 года (с юбилейного 7000 года от Сотворения мира «от Адама» — согласно Константинопольской эре) каждый новый год в России начинался с 1 сентября по юлианскому календарю. При Петре I в России, начиная с 1700 года от Рождества Христова «от Христа», Новый Год стали праздновать ежегодно 1 января по тому же самому юлианскому календарю.

# Как раньше наряжали ёлку?

В старину елку украшали различными лакомствами: орехами в яркой обертке, конфетами и даже овощами. На ветках горели восковые свечи, которые затем уступили место электрическим гирляндам. А блестящие шары появились сравнительно недавно — примерно сто лет назад. Макушку елки венчала Вифлеемская звезда, на смену которой потом пришла красная пятиконечная.



Первые ёлки в России появились очень давно, но их не украшали, а начали это делать чуть позже, повторяя европейскую моду. Ёлочных игрушек русского производства тогда ещё не было, их заказывали в Европе. Уже тогда ёлочные игрушки чётко делились на украшения для состоятельных и для тех, кто беднее. Купить игрушку из стекла для жителя России того времени — было то же самое, что современному россиянину сейчас купить машину. Ёлочные шары были тяжёлыми, поскольку тонкое стекло научились делать лишь к началу 20 века.



# Как сейчас наряжается ёлка?

Традиция украшать ёлку впервые появилась на территории современной Германии ещё в Средневековье.

Обычай наряжать ёлку был ввезен в Россию с Европы. Так сложилось что люди с давних времен верили, что души людей переселяются в деревья. Души могут быть как добрые, так и злые. Именно поэтому принято украшать ёлку на Новый Год, чтобы задобрить духа.

